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Εξαίρετη διάλεξη για την Οσία Γαβριηλία από την 
Γερόντισσα Φιλοθέη στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με εξαιρετική επιτυχία, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
14/11, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου, η 
2η Αγιολογική διάλεξη του Γ΄ κύκλου των Αγιολογικών 
Συνάξεων, που είναι αφιερωμένες στους Νεοφανείς Αγίους της 
Εκκλησίας μας. Η Σύναξη αφορούσε την Νεοφανή Οσία 
Γαβριηλία, για την οποία μίλησε η Γερόντισσα Φιλοθέη, 
Ηγουμένη της Ιεράς Μονής «Παναγίας των Βρυούλων» Ωρωπού. 
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Παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
πολλοί Κληρικοί μας και πλήθος πιστών, που κατέκλυσαν τον 
Μητροπολιτικό Ναό του Βόλου.

Η Σύναξη ξεκίνησε με ύμνους εκ της Ακολουθίας της Οσίας Γαβριηλίας, που 
απέδωσε η χορωδία του Ναού, υπό την δ/νση του Πρωτοψάλτου κ. Ευσταθίου 
Γραμμένου. Ακολούθως, ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμ. Επιφάνιος Οικονόμου 
τόνισε ότι «η Οσία Γαβριηλία δεν ήταν μια συμβατική Μοναχή, ενταγμένη σε μια 
μοναστική αδελφότητα, όπου θα μπορούσε να βιώσει την ησυχαστική εμπειρία της 
ασκήσεως και της προσευχής, απαλλαγμένη από εξωτερικές μέριμνες και 
κοσμικούς περισπασμούς. Αντιθέτως, βίωσε έντονα την πνευματική εξωστρέφεια 
και την περιπλάνηση και έθεσε τον εαυτό της στην διακονία των ταπεινών και 
καταφρονεμένων, κάνοντας μοναστήρι της όλη την οικουμένη».

Τον λόγο έλαβε, στην συνέχεια η Γερόντισσα Φιλοθέη, η οποία συνδέθηκε στενά με 
την Αγία Γαβριηλία κατά τα φοιτητικά της χρόνια στην Αθήνα. Η Γερόντισσα 
αναφέρθηκε στην ιστορία της οικογένειας της Οσίας, στην περιπλάνησή της στον 



κόσμο, όπου στάθηκε αρωγός και συμπαραστάτης σε κάθε πονεμένο και 
αναγκεμένο άνθρωπο, στην ολόθυμη αφιέρωσή της στον Θεό και στην επιλογή της 
να κηρύττει Χριστόν όχι με τα λόγια, αλλά με το ζωντανό παράδειγμα της ζωής 
της. Τα κυρίαρχα χαρακτηριστικά της ήταν η απλότητα, η εκούσια πτωχεία, η 
απόλυτη εμπιστοσύνη στον Θεό, η αδιάκριτη, προς όλους, αγάπη και η θυσιαστική 
προσφορά.

Στο τέλος της ομιλίας της, η Γερόντισσα Φιλοθέη προσέφερε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό μας Ναό, μικρό απότμημα εκ των Ιερών Λειψάνων της Οσίας 
Γαβριηλίας, προς διηνεκή ευλογία Κλήρου και λαού.

Η Σύναξη ολοκληρώθηκε με την καταληκτήρια προσλαλιά του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. 
Ιγνατίου, ο οποίος την ημέρα αυτή συμπλήρωσε 27 ολόκληρα χρόνια Θεοφιλούς 
ποιμαντορίας στην Τοπική μας Εκκλησία, γεγονός για το οποίο δέχθηκε τις υιικές 
ευχές όλων. Ο κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε την Γερόντισσα Φιλοθέη για την ευγενή 
ανταπόκρισή της στην πρόσκλησή του και για την εξαιρετική – ζωντανή ομιλία 
της, η οποία φώτισε τις βασικές πτυχές της ζωής και της προσφοράς της Οσίας 
Γαβριηλίας. Επεσήμανε ότι, «στην Τοπική μας Εκκλησία αγωνιζόμαστε διαρκώς να 



κάνουμε πράξη της βασική αρχή του έργου της Οσίας Γαβριηλίας, ότι κάθε 
άνθρωπος είναι μια ζωντανή εικόνα του Θεού. Η Οσία έδειξε τον δρόμο της 
αληθινής αγάπης, που γίνεται θυσία, δεν ξεχωρίζει κανέναν, μιλάει με το 
παράδειγμα και όχι με τα λόγια». Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 27η επέτειο 
της ενθρονίσεώς του, ως μία ημέρα προσευχής και περισυλλογής και ευχαρίστησε 
για την αγάπη που εισπράττει, όλα αυτά τα χρόνια, από τους Κληρικούς μας και 
τον λαό μας, την ενότητα, τους κοινούς αγώνες στην δύσκολη εποχή μας. «Ο 
Επίσκοπος είναι πατέρας όλων», τόνισε. «Προσπαθώ και αγωνίζομαι να πράττω 
κατά το πρότυπο του Χριστού, τουλάχιστον να μη ξεχωρίζω τους ανθρώπους σε 
καλούς και κακούς, δικούς μου και ξένους. Ουδέποτε ενήργησε έτσι ο Χριστός, 
ούτε η Οσία Γαβριηλία».

Η επόμενη Αγιολογική Σύναξη θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου, στις 
6.00 μ.μ. και θα είναι αφιερωμένη στην Οσιομάρτυρα Μαρία των Παρισίων, η οποία 
εκτελέστηκε από τους Ναζί σε στρατόπεδο συγκέντρωσης το 1945. Για την 
Οσιομάρτυρα Μαρία των Παρισίων θα ομιλήσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Αργολίδος κ. 
Νεκτάριος.














